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Un premio alle metamorfosi della scrittura

Più di settanta esperienze on line hanno partecipato al concorso promosso dallo Osservatorio Scrittura Mutante (www.trovarsinrete.org ), un’occasione unica per porre attenzione culturale sull’elaborazione creativa e narrativa in ambiente digitale.
La premiazione è avvenuta in occasione della Fiera Internazionale del Libro di Torino, nell’ambito del convegno Scrittura Mutante 2.0, che ha visto la partecipazione di alcuni dei maggiori esperti della cultura digitale tra cui Eugenio Pintore, Carlo Infante, Arianna Dagnino, Giulio Lughi, Roberto Maragliano, Lorenzo Miglioli, Derrick De Kerckhove (arrivato in ritardo ma assaltato nello set allestito dall’Osservatorio per interviste a raffica).

Le esperienze selezionate rappresentano ciascuna un riflesso diverso del “prisma” definito scrittura mutante.

Da fiction interattive “veri e propri incubi visionari realizzati in Flash”, come il primo premio Outoftarget (www.outoftarget.com )  di Davide Cardea, all’altro primo premio in  ex-aequo” Oltre il muro” (www.froida.net/muro/index.htm ) di Franca De Lucia che esprime “uno sguardo ai confini della realtà attraverso una web_experience che supera il muro del carcere di San Vittore” 
Per il secondo premio  “Contentodesign”di Daniela Calisi (www.contentodesign.it ) (rappresenta un “articolato catalogo di geniali media-poetry” che diventano anche installazione interattive, come quella realizzata proprio qui alla Fiera del Libro di Torino.

Sempre ex-aequo come secondo premio "Esercizi di stile" (http://zop.splinder.it ) di Antonio Zoppetti, rappresenta quello straordinario fenomeno emergente dei weblog che sta dimostrando la potenzialità della scrittura partececipativa in rete. 

Le esperienze menzionate sono: Torinorama (www.torinorama.it ) di Paolo Gerbaudo e David Boardman ”esempio emblematico di psico-geografia on line”; Ink-jet-design di Mauro Sampaolesi (http://digilander.libero.it/inkjetdesign/ ), esperienza che ci fa riflettere su come “il reale non può simulare pienamente il virtuale, anche a riprova che il computer non è mai solo”; I-democracy (www.i-democracy.net) di  Francesco Lentini un “curioso motore-sofware che contempla l’uso di SMS per una piattaforma telematica, democratica e partecipativa”; Mesmero (www.mesmero.com/) dell’associazione Anatomika  (www.anatomika.com ) “una raffinata opera che si avvale dell’ars combinatoria propria dell’ipertesto”; Yolanda (yolanda.coniglioviola.com) di Fabrizio Coniglio e Andrea raViola. “un’esperienza fuori da tutte le categorie che evoca atmosfere mistico –allucinatorie”.
Infine un premio speciale promosso da Bol.com (www.ita-bol.com) a Genova Anno Domini (http://jaquemart.altervista.org/genova.htm) di Giada Fettini, un clip in Flash che ripercorre i momenti emozionali delle giornate del G8 a Genova.

Il concorso Scrittura mutante è di fatto iscritto dentro un Osservatorio che da due  anni sta monitorando un fenomeno in divenire sulla metamorfosi della scrittura in relazione alle nuove tecnologie della comunicazione e prevede iniziative costanti di riflessione e di laboratorio.  Questa opportunità si rilancerà in occasione di un altro premio in ambito europeo Europrix/Top Talent Award (www.europrix.org/tta/index.htm)

L’Osservatorio Scrittura Mutante è promosso dalla Città di Settimo Torinese in collaborazione con la Regione Piemonte - Settore Biblioteche.

Per informazioni:
Augusta Popi Giovannoli
Biblioteca Multimediale
Piazza della Libertà, 8 
Settimo Torinese
Tel: 011 8028331
E-mail: info@trovarsinrete.org
