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Osservatorio Scrittura Mutante a Giovani Parole
L’Osservatorio Scrittura Mutante – Città di Settimo Torinese  vi invita a due appuntamenti sulla scrittura in digitale organizzati nell'ambito di "Giovani Parole", la Settimana letteraria dell'Osservatorio Letterario Giovanile della Città di Torino - Settore Gioventù.
venerdì 26 settembre 2003
16.30 - 18.30 Piazza Palazzo di Città
nell'ambito dell'inaugurazione della Settimana Letteraria
TORINO RACCONTATA IN DIGITALE 
Presentazione delle creazioni digitali ospitate dalla manifestazione
Intervengono
Daniela Calisi, Tony o' Rama, I 6 della 48ore
Conduce: Arianna Dagnino
La città diventa multimediale ed è protagonista delle istallazioni e delle performance letterarie che animeranno l’edizione 2003 della settimana letteraria. 

Con una performance letteraria di 48ore ininterrotte, dalle 18 di venerdì 26 alle 18 di domenica 28, per trascrivere la realtà vissuta a Torino, aggiornando il web www.48ore.com in tempo reale con un collegamento GPRS.  I 6 della 48 si muoveranno nella Torino dei luoghi della memoria e dei “locali alternativi”, tra luoghi  noti e sconosciuti.

Con il L’POESIE’, di Tony o’rama, una struttura mobile con pc che gira per le vie del centro proponendo ai passanti di partecipare alla creazione collaborativa e comunitaria del testo poetico, concepito come prodotto pop, accessibile a tutti. Dalle 10 alle 23 per tutto il week end della settimana letteraria.

Con DAP 3.1: il Narratore Molteplice, di Daniela Calisi,  installazione multimediale che consente al pubblico di interagire con il testo tramite i movimenti del corpo. Il Narratore Molteplice racconta la sua storia composita, generata dalle esperienze, dai punti di vista, dalle impressioni e dai giudizi dei nuovi abitanti di Torino intervistati dall’Associazione Culturale ManaManà.(Piazza Corpus Domini dalle 19 alle 21.30 di venerdì 26, sabato 27 e domenica 28).


Per saperne di più, appuntamento venerdì 26 settembre 2003 dalle 16.30 in poi  all’inaugurazione della settimana letteraria, in Piazza Palazzo di Città a Torino, con i giovani autori multimediali condotti da Arianna Dagnino, giornalista ed esperta di nuovi media.
Sabato 27 settembre 2003
19.00 - 21.00 Pastis - Free Volo - Piazza Emanuele Filiberto 3 e 7/a
nell'ambito del ciclo di incontri sui mestieri della scrittura
VIVERE DI VIRTUALE - Scrittura in digitale

All’interno del ciclo di incontri sui mestieri della scrittura, viaggio attraverso i segreti e le testimonianze degli esperti, non poteva mancare un appuntamento sulla scrittura con i nuovi media. Cosa cambia rispetto allo scrivere in modo tradizionale? Il mezzo influisce sul processo creativo? E ancora, come sfruttare al massimo le potenzialità offerte dai nuovi strumenti per la comunicazione? Quali nuove professioni della scrittura si aprono con Internet?  Pregi e difetti, mutazioni e contaminazioni, ma anche nuovi stili e nuovi generi letterari.  Di tutto questo si parlerà nell’incontro “Vivere di virtuale”, attraverso l’esperienza di giovani scrittori e professionisti dello scrivere digitale.


Intervengono
Pierdomenico Baccalario, scrittore ed esperto di Internet, cura la collana interattiva La Clessidra web per la Casa Editrice De Agostini
Vito Cioce, giornalista e autore radiofonico, ideatore e conduttore della trasmissione “Facciamo Storie” di Radio Rai 1
Ottavio Di Chio, autore multimediale, progetta e produce installazioni interattive, videoproiezioni, computer grafica e scenografie tecnologiche.
Antonio Zoppetti, sin dal 1992 è curatore, autore e scrittore dei primi progetti ipermediali italiani in cd-rom e altri supporti digitali.  Ha appena pubblicato " Blog. PerQueneau? La scrittura cambia con internet", Luca Sossella Editore.
Luca Iaccarino,  giornalista per La Repubblica, collabora con Kataweb.it, ed è socio fondatore della web agency Conversa 

Marco Rosella, sceneggiatore di racconti e testi teatrali, attualmente si occupa di scrittura in rete come autore di un nuovo genere: il blog-romanzo.

Conduce: Giulio Lughi, professore di Editoria Multimediale al MultiDams, Università di Torino, si occupa fin dai primi anni '90, di scrittura narrativa e nuove tecnologie.

Per informazioni:

Osservatorio Letterario Giovanile

Via delle Orfane 20 TORINO

011 4424915

E-mail: osservatorio.letterario@comune.torino.it 
http://www.comune.torino.it./infogio/giovaniparole

Osservatorio Scrittura Mutante – www.trovarsinrete.org
Biblioteca Multimediale
Piazza della Libertà, 8 
Settimo Torinese
Tel 011 8028331
E-mail: augusta.giovannoli@comune.settimo-torinese.to.it
Cell: 338 6636069
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